

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

г. Горный, областная библиотека
им. Ленина
1 экз.

НОВЫЙ ПУТЬ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Предмайское
соревнование

К 1 МАЯ ВЫПОЛНИМ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА НА 40 ПРОЦЕНТОВ

Работники райфо и сберкассы недавно обсудили итоги выполнения финансового плана 1-го квартала.

Приступая к работе во II квартале, они взяли на себя социалистические обязательства в честь приближающегося великого праздника Первого Мая.

Финансовые работники обязались выполнить к 1 мая квартальный план мобилизации средств не менее, чем на 40 проц., в том числе: полностью собрать непогашенную подписку на заем среди колхозников и трудящихся единоличников; продать за наличный расчет облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуска третьего года) среди колхозников, рабочих, служащих и трудящихся единоличников, не охваченных подпиской, не менее чем на 5.000 руб.; произвести полный расчет с организациями и учреждениями района по подписке на заем рабочих и служащих и вручить облигации подписчикам.

Финансовые работники обязались также оживить работу селькомсодов и на основе массовой разъяснительной работы добиться нового привлечения свободных средств трудящихся в сберегательную кассу; добиться полного охвата трудящихся коллективным страхованием, выполнить не менее 40 проц. задания по добровольным видам страхования; полностью ликвидировать недоимки по налоговым платежам; собрать не менее 60 проц. подоходного налога с колхозов.

Весь план второго квартала финансовые работники обязались выполнять на 100 проц. к 20 июня.

Н. Рожков.

Премировали лучших колхозников

На днях правление колхоза «Од-ки» обсуждало вопрос о премировании лучших колхозников. По общему мнению такими колхозниками у нас являются М. Д. Федоров, А. Е. Захаров и И. Н. Гудков. Они все свои силы и энергию отдали колхозному делу. Они лучше всех работали в продолжение всей зимы, особенно проявили себя в деле подготовки к сезону.

Правление премировало т. т. Федорова, Захарова и Гудкова че-санками.

В. Шибаев.

Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Такекава.

Строго соблюдать инструкцию ЦК ВКП(б)

При проведении отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях обязательным является точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета о проведении выборов руководящих партийных органов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) запретила созыв всякого рода собраний, заседаний в рабочее время. Собрания необходимо проводить таким образом, чтобы не отрывать людей от работы на производстве.

В соответствии с этим в инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов, утвержденной Центральным Комитетом 3 апреля 1941 года, указывается, что отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций должны проводиться в нерабочее время. А для того, чтобы обеспечить участие всех коммунистов на отчетно-выборных собраниях, на предприятиях с многосменной работой отчеты и выборы бюро первичных партийных организаций должны проводиться на партийных собраниях коммунистов по сменам или в общий для всего предприятия выходной день.

Инструкция устанавливает следующий порядок проведения отчетно-выборных собраний первичных партийных организаций, где отчеты и выборы будут проводиться на сменных партийных собраниях:

«На каждом из сменных партсобраний заслушивается и обсуждается отчет бюро первичной партийной организации, производится выдвижение и обсуждение кандидатур в новый состав бюро первичной парторганизации. В результате обсуждения на всех сменных собраниях выдвинутых кандидатур, составляется единый список кандидатур для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием, который и баллотируется на партсобраниях коммунистов по сменам.

На каждом сменном партсобрании избирается счетная комиссия, а общий подсчет голосов, поданных на всех сменных собраниях, производится на совместном заседании счетных комиссий, избранных сменными партсобраниями. Результаты голосования оглашаются на сменных или цеховых партийных собраниях».

В целях выращивания новых кадров во всех первичных партийных организациях необходимо избирать по два заместителя секретаря. Что касается малочисленных первичных партийных организаций, насчитывающих менее 10 членов партии, избирается не два, а один заместитель секретаря. Все это предусмотре-

но инструкцией о выборах руководящих партийных органов.

В малочисленных первичных партийных организациях нет необходимости избирать специально счетную комиссию для подсчета результатов тайного голосования. Поэтому инструкция предусматривает, что в первичных парторганизациях, насчитывающих менее 10 членов партии, подсчет результатов голосования собрание первичной парторганизации поручает либо председателю собрания, либо одному из членов партии данной партийной организации и результаты голосования заносится в протокол собрания.

В практике проведения выборов первичных партийных организаций имели место случаи, когда за ту или иную кандидатуру было подано ровно половина голосов, т. е. 50 проц. присутствующих на собрании голосовали за избрание этой кандидатуры в состав руководящего партийного органа, а остальные 50 проц. «против».

Инструкция ЦК ВКП(б) о порядке выборов руководящих партийных органов предусматривает, что избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов по отношению к остальным баллотированным кандидатурам и больше половины голосов присутствующих на партийном собрании, конференции, съезде с правом решающего голоса.

Инструкция также предусматривает, что в первичных партийных организациях, насчитывающих свыше 500 коммунистов, в каждом отдельном случае с разрешения обкома, крайкома и ЦК компартии Союзной республики выборы заводских или наркоматских партийных комитетов могут проводиться на общезаводских или наркоматских партийных конференциях. При этом нормы представительства на общезаводские или наркоматские партийные конференции утверждаются горкомом, райкомом партии.

Инструкция также указывает, что выборы бюро и секретарей (там, где нет бюро) цеховых партийных организаций должны проводиться до выборов бюро первичной партийной организации или заводского, наркоматского комитета партии.

В 20-м пункте инструкции дается указание о том, что списки кандидатур закрытого (тайного) голосования хранятся до следующих выборов соответствующих партийных органов, после чего уничтожаются по акту.

(«Правда»
за 7 апреля с. г.)

С ЧЕМ МЫ ПРИХОДИМ К ВЫБОРАМ

14 апреля состоится отчет и выборы партбюро в первичной парторганизации совхоза «Власть советов».

С чем мы приходим к выборам? За отчетный период пополнились ряды нашей парторганизации: принято в кандидаты 7 человек и передано из кандидатов в члены ВКП(б) 4 человека. Парторганизация пополнилась главным образом за счет специалистов совхоза — агрономов, механиков, бригадиров животноводческого цеха. Коммунисты учатся, повышают свою хозяйственную и политическую квалификацию. Один товарищ послан на двухгодичные хозяйственные курсы управляющих ферм, другой — на годичные курсы секретарей парторганизаций. Кандидат партии, депутат районного совета тов. Макарычев окончил курсы шоферов, трактористов. Захаров стал сначала комбайнером, а затем и бригадиром тракторного отряда. Коммунисты хорошо работают на производстве, член партии тов. Родионов в 1940 г., работая на тракторе «НАТИ», перевыполнил нормы выработки.

Значительно увеличилась также комсомольская организация, в ее рядах такие отличники производства, как тов. Индейкина, участница ВСХВ, награжденная выстачным комитетом Малой Серебряной медалью, т. т. Чернышева, Плянов и др.

Парторганизация в области внутрипартийной и партийно-воспитательной работы имеет еще немало недостатков. Основные из них — недостаточная проверка выполнения партийных решений; не все еще коммунисты активно работают над повышением своего идейно-политического уровня — изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», экономики производства.

Совхоз имеет не плохие производственные показатели. План по надою молока за 1 квартал 1941 г. выполнен на 100,2 проц., государству сдано молока 101,6 проц. квартального задания.

Совхоз хорошо подготовился к сезону. Досрочно были отремонтиро-

ваны тракторы и сельхозмашины, за что тост, согласно приказа Наркомсовхозов, премировал директора и старшего механика месячным окладом и отпустил 1000 рублей для премирования лучших работников ремонта. Дополнительно имеются семена и горючее. Копь находится в удовлетворительном состоянии, сбрау отремонтирована. Заготовлены удобрения и имеется вообще все для выполнения плана агромероприятий.

Основой работы парторганизации является борьба за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) о превращении совхозов в высокопроизводительные и высокопроизводительные хозяйства и решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Важнейшей задачей мы поставили борьбу за снижение себестоимости продукции. По этому вопросу недавно ст. агроном прочитал для работников совхоза специальную лекцию. Лекция по вопросам снижения себестоимости будут читать в апреле также ст. зоотехник тов. Хохлов, зоотехник тов. Архангельский и агроном тов. Балашников. Проводилось совещание счетных работников по вопросу о финансовой дисциплине, постановке учета и отчетности. Вся эта работа, несомненно, скажется на улучшении производства, экономии средств, снижении себестоимости продукции.

В ближайшие дни мы будем обсуждать вызов на соревнование, сделанный нам Верхне-Талызинским совхозом, а также вопрос о соревновании ферм. Мы еще раз обсудим вопрос об использовании всех резервов повышения урожайности и продуктивности животноводства. Мы имеем все возможности получить в 1941 году урожай зерновых по 13 центнеров с гектара, корнеплодов (свеклы) по 400 центнеров, надоев на фуражную корову по 3000 литров молока при плане 2405 литров и будем бороться за эти показатели.

Ф. Дементьев.

Секретарь партбюро совхоза «Власть советов»

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном Архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков — московский почт-директор — описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, объявил Марты-

нову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «сжали он не так это принимает, то он — Лермонтов — тут же готов просить у него прощения, но ответ был: стреляй!»

— Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострельная, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок».

Научные сотрудники Архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС)

О СОРТАХ ЯБЛОНЬ ДЛЯ ПОСАДКИ НА ПРИУСАДЕБНЫХ УЧАСТКАХ

В январе прошлого года исполком Горьковского областного совета и бюро обкома ВКП(б) вынесли постановление о посадке плодовых деревьев вокруг домов на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих, проживающих в сельской местности. Посадка плодовых деревьев на приусадебных участках, — говорится в постановлении, — имеет важнейшее значение в деле дальнейшего увеличения производства фруктов, удовлетворения растущих потребностей в них трудящихся и еще выше поднимет благосостояние колхозников, рабочих и служащих. Постановление рекомендовало каждому колхознику, рабочему и служащему, проживающему в сельской местности, посадить в ближайшие годы вокруг дома на приусадебном участке 15—20 плодовых деревьев (яблонь, груш, вишен, слив). Предусматривалась посадка на приусадебных участках в 1940 г. 100 тысяч шт. двухлетних саженцев, в 1941 г. — 260 тыс. шт.

Я хочу, основываясь на своем 35-летнем опыте работы по садоводству, сказать о лучших сортах яблонь, которые, по моему мнению, следовало бы садить на приусадебных участках. Если для колхозных садов имеются определенные стандартные сорта, то для приусадебных садов приходится считаться с потребностями в домашнем быту. Нужны летние, осенние и зимние сорта.

Из летних сортов я считаю лучшими:

1. Аркад белый. Это самый ранний сорт, яблоко желтоватобелое, средней величины, очень сладкого вкуса, (редко можно найти равное по вкусу). Дерево — морозостойкое.

2. Скрут немецкий. Яблоко крупное, солнечная сторона — яркочерная, сок виноградно-красный, плоды лежат до ноября. Дерево выносливое, урожайность хорошая, регулярная.

Из других летних сортов следует рекомендовать яблони сортов: аркад черноморка и винное.

Осенние сорта:

1. Боричное полосатое. Вкусные качества плода превосходные, лучший сорт для варенья. Дерево выносливое.

2. Штрейффинг. Очень хороший осенний сорт, плоды крупные, дерево морозостойкое.

3. Бельфлер китайка. Сорт, выведенный И. В. Мичуринским. Яблоко крупное, до 360—400 граммов веса, приятного пряного вкуса, лежит до января, не теряет качества. Дерево выносливое.

Зимние сорта:

1. Антоновка обыкновенная. Общеизвестное яблоко, как хороший зимний сорт, в лежке хранится долго, используется и для мочки.

2. Славянка (Мичуринский сорт). Сорт первозрядный. Выносливость дерева замечательная, выносливее антоновки и аниса, плоды среднего размера, похожие на антоновку, в лежке хранятся до весны. Урожайность дерева —

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5 миллионов 308 тысяч гектаров яровых — на 2 миллиона 495 тысяч гектаров больше, чем было на это число в прошлом году.

По данным обкома, крайкомов и ЦБ комсомола союзных республик в первый день комсомольских массовых гимнастических соревнований приняло в них участие

постоянная, плоды хорошего, даже превосходного вкуса. Имеющиеся у меня деревья 20—25 летнего возраста в зиму 1939—40 года несколько не пострадали от мороза и летом 1940 года дали обильный урожай.

3. Гибридные китайки выведенные лично мною. Китайка обыкновенная передает своему потомству изумительные морозостойкость и урожайность. При первых своих работах по гибридизации я взял в основу самую морозостойкую в нашей местности китайку обыкновенную, которая очень ценна для варенья, и скрещивал ее с рядом сортов разного созревания, надеясь получить гибрид с ослабленным преобладанием китайки в плодах, но с неменьшей морозостойкостью, как исходный материал для дальнейшей работы (для скрещивания с южными сортами).

В 1933 году я опылил цветок скрут-китайки (сорт западного происхождения, с очень красивыми плодами) пылью китайки обыкновенной, всход получил в 1934 г. Первое плодоношение было в 1938 году. Урожайность у нового дерева замечательная, плоды в два раза крупнее, чем китайки обыкновенной, красиво окрашенные, с опадающей чашечкой (что ценно для варенья), вкус хороший, хранятся до февраля. Дерево очень декоративное, а это очень важное качество для посадки у домов.

В 1932 году я скрестил китайку обыкновенную с аркадом-китайкой. Аркад — самое скороспелое сладкое яблоко, но с очень незначительной лежкой (2—3 недели). Плодоношение у нового дерева было в 1938 году. Оно имеет очень крепкую древесину. Плоды крупные, продолговатые, ярко-красного цвета, на солнце блестят как лакированные, завязываются группами по 4—5 штук, висят на дереве долго, прекрасного вкусового качества, сладкие (некоторые называют их сахарной китайкой).

В том же 1932 году я скрестил выведенную И. В. Мичуринским бельфлер-китайку с китайкой крупноплодной и в 1938 получил первые плоды, очень хорошего качества.

Вот эти сорта яблонь, неприхотливые и выносливые, плоды которых пригодны для разных сроков употребления — от раннего летнего до позднего зимнего — и для разных способов употребления, внешний вид которых удовлетворяет требованиям украшения колхозного жилья (хорошие декоративные качества), я настоятельно рекомендую колхозникам, рабочим и служащим Шатковского района для посадки на своих приусадебных участках.

Саженцы большинства перечисленных сортов имеются в продаже в питомнике колхоза «Советская деревня».

О. Султанов.

Садовод-мичуринец колхоза «Советская деревня».

1.136.660 человек. Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО.

В колхозах Алтайского края на время весенних полевых работ открывается 4 тысячи детских площадок и яслей. Они рассчитаны на 100 тысяч детей.

(ТАСС)

Заведующий клубом плохо выполняет свои обязанности

Заведующим клубом колхоза им. Парижской Коммуны работает комсомолец тов. Софьин. Свои обязанности он выполняет плохо. Клуб почти все время заперт, иной день не открывается и на час, ни разу в клубе не было громкой читки газет. Помещение редко выметается, в нем много грязи, мусора.

23 марта Софьин открыл клуб в десятом часу вечера, затем ушел неизвестно куда и через час явился в нетрезвом виде. Вернувшись, он начал выгонять из клуба пришедшую туда молодежь. Когда Софьин стали просить не делать этого, он потушил огонь.

18 марта молодежь ставила платную постановку. На собранные деньги организаторы постановки во главе с Софьиным устроили выпивку.

Повесив в клубе вывеску «не курить», Софьин сам первым нарушает это правило.

Правление колхоза не интересуется тем, как заведующий клубом выполняет свои обязанности, не учитывает его труд. Софьину ежедневно начисляется по 0,75 трудодня. Колхоз ему платит трудодня, но не требует с него платы. Пока Софьин получает трудодни только за то, что таскает в своем кармане ключи от клуба.

А. Курочкин, А. Гузиков, Н. Гузиков, В. Глазков, И. Лавров.

Варварское обращение с конем

В ряде колхозов нашего района неблагоприятно обстоит дело с конем. Особенно неудовлетворительно положение в колхозах им. К. Ворошилова, «Красный дол», «Двигатель революции», «Энергия», им. М. Горького. Несмотря на то, что в этих колхозах имеется достаточная кормовая база, лошади крайне истощены и их состояние вызывает опасение за успешное проведение весеннего сева. Все дело в том, что в этих колхозах нет бережного отношения к коню, хорошего ухода за ним.

Отдельные колхозники относятся к коню безответственно, а иногда прямо варварски. В результате сильного истощения колхозником И. И. Клементьевым падала лошадь в колхозе им. К. Ворошилова. Клементьев был отдан под суд. Нарсуд второго участка Шатковского района приговорил его по ст. 79 ч. 2 Уголовного Кодекса за варварское обращение с лошадью к 2 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу, за причиненный колхозу ущерб нарсуд постановил, кроме того, взыскать с Клементьева в пользу колхоза 2000 руб.

Наказание по суду за безответственное и варварское обращение с конем получали также колхозники И. А. Еремин, Н. И. Баранов и Н. Е. Сорокин.

Пора покончить с варварским обращением с конем. Приговоры нарсуда являются предупреждением всем, кто еще не понял, какую ценность представляет собой конь для колхоза, кто не научился бережно обращаться с конем.

Н. Милов,

и. о. районного прокурора.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 и 11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачин и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Витола. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Витола.

В Албании югославскими войсками взяты три новых города — Мамурас, Кукес и Бикай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии, отрезанной от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигаясь в Северной Греции, вступили в

соприкосновение с английскими войсками.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингем.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительные пострадали кварталы в центре города.

В Северной Африке германско-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС)

Американская помощь Англии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о передаче Англии 10 американских судов береговой охраны. Эти суда смогут конвоировать торговые пароходы, их также можно использовать для борьбы с подводными лодками.

Как передает американская печать, Рузвельт намерен потребовать от конгресса принятия поправки к закону о нейтралитете, чтобы предоставить американским

пароходам возможность перевозить вооружение в Канаду. Отсюда его можно будет отправлять под охраной в Англию (Закон о нейтралитете запрещает американским пароходам заходить в порты воюющих держав).

Рузвельт объявил, что американские суда могут заходить в Красное море и Аденский залив.

(ТАСС)

Выступление Черчилля

9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что отступление в Киренаике чувствительно для Англии, главным образом, в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази. Теперь, когда немцы используют свои бронетанковые силы в Киренаике, сказал Черчилль, мы должны быть готовы к упорной и ожесточенной борьбе не только для обороны Киренаики, но и для обороны Египта.

Касаясь англо-французских отношений, Черчилль приветствовал заявление главы французского правительства Петена о том, что Франция никогда не выступит против своих бывших союзников.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличенные численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации, а также заметное увеличение мощи и размеров бомб.

(ТАСС)

Обеспечить пасеки типовыми теплыми ульями

Успешное выполнение плана развития пчеловодства и повышение доходности пасек во многом зависит от своевременного и полного удовлетворения их типовыми теплыми ульями, искусственной вощиной и пчело-инвентарем. Однако, в колхозах снабжение пасек этими необходимыми принадлежностями не уделяют серьезного внимания. Не серьезно относятся к снабжению пасек ульями и инвентарем и руководители райзо.

После совещания передовиков при управлении пчеловодства от 25-28 декабря 1938 года, нарком земледелия СССР предложил всем начальникам областных и районных земельных отделов принять необходимые меры к изготовлению в местах потребного количества типовых теплых ульев силами местной промышленности и самих колхозов. В нашем районе это

указание наркомзема реализуется плохо. В 1940 году было сделано колхозами всего 80 ульев, которые, кстати сказать, оказались мало пригодными, так как строились из сырого материала и без соблюдения установленного типа. Скверно ульи были сделаны в шатковском колхозе им. Кирова. Не случайно пасека этого колхоза имеет сокращение на 40 пчелосемей и становится бездоходной.

Практикой доказано, что только при наличии теплых ульев можно получить от пчел высокие доходы. Районный промкомбинат сможет полностью удовлетворить колхозы района нужным им количеством типовых ульев. Руководителям райземотдела и колхозов пора серьезно взяться за обеспечение пасек теплыми типовыми ульями и необходимым инвентарем.

Зоотехник Атлаев.

Отв. редактор П. СУРИН.